

em, hogy az újjáépítési költség 1 napszámért...

rint. Havonta minden napján esedékes és azt lezart a hónap 5. napján fizetheti meg. Kétszáz forintot kell fizetni, pótlék nélkül. A hónap első napján a munkaadó köteles megadni az esedékes fizetés megtörténtét, a munkaadó, aki a közmunkák elvégzése és befizetése szabályokban meghatározottan nem, vagy megszegésével végtelenül késleltetve a munkaadó cselekménye súlyos következményekkel járhat. A munkaadó köteles el és a R. I. rendelkezése szerint büntetés tekintetében az az ezt módosító 8960 számú rendelet rendelkezésével. A pénzbüntetés legfeljebb huszonegyezer forintig (4) bekezdésével. A munkaadó köteles az elvégzésre a munkaadó részéről 18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

18.109-1947. számú rendelet, hogy azok, akik a munkaadó részéről nem fizetik a munkaadó részéről a hátralékban vannak. A munkaadó részéről E. E. számú rendelet alapján havi 4 ezer forint közmunkára vehető díj és a Vidéke Gazdasági Szövetkezet részére. Polgármester.

Magyar Alföld

DEMOKRATIKUS NAPILAP

SZENTESI. III. ÉVFOLYAM, 176. SZÁM.

ÁRA: 40 FILLÉR.

VASÁRNAP, 1947 AUGUSZTUS 3

A mi jelöltjeink

Az egész magyar dolgozó nép, a magyar nemzet tulnyomó nagy többségének Pártja vagyunk — mondotta büszke öntudattal Pártunk vezére, Rákosi Mátyás tegnapelőtti csepei beszédében, amikor valamennyi párt közül elsőként nyilvánosságra hozott képviselőjelöltjeinkről szövege. S ha megnézzük Pártunk 694 képviselőjelöltjét valóban azt láthatjuk, hogy a Magyar Kommunista Párt listáin a nemzet minden dolgozó rétege, népünk legjobb fiai által arányosan képviselve van.

A Révai József elvtárs által vezetett csongrád-csanádi választókerület kommunista listáján ott láthatjuk vármegyénk legkiválóbb és legáldozatkészebb, valóban a dolgozók sorai közül való, a dolgozókért élő 9 képviselőjelöltjét. Elükön Erdei Mihály elvtárs áll, a csongrád megyei földmunkások szeretett vezére, akit úgy éreztük, nem kell külön bemutatnunk. Eddigi hatalmas munkásmozgalmi és képviselői munkája nyomán nemcsak vármegyénk, de az egész ország földmunkássága és kisparasztsága ismeri és tiszteli. Oláh Mihály elvtárs, vásárhelyi ipari munkás, mint képviselő Erdei elvtárs mellett eddig is legtöbbet tett Csongrád megye dolgozóinak érdekében. Fáradszóró munkájával kiérdemelte nemcsak az ipari munkásság, de meggyék kisiparos, kiskereskedő dolgozóinak tiszteletét és megbecsülését is.

Uj jelöltjeink sorát Borbás Lajos elvtárs megyénk parasztságának egyik legkiválóbb tehetségű vezetője, Pártunk helyettes megyei titkára nyitja meg. Ő Csongrád megye hároméves tervének legfőbb megteremtője, s pártkülönbség nélkül megyénk legkisebb falujának népe is szereti. A demokratikusan gondolkodó nők hatalmas tábort Berezvai Imréné elvtárs, az MNDSz megyei titkára képviseli listánkon. Nevéhez fűződik számtalan napközi otthon megteremtése, a csecsemő-, anya- és egészségvédelem kiépítése megyénkben. Áldozatkészsége és meggyék asszonyaiért végzett fáradszóró munkája tette nevét ismertté. Konez Péter mérnök, Vásárhely kiváló szaktudású műszaki tanácsosa, a megyei és vásárhelyi hároméves terv egyik fő munkálója, értelmiségi tagjaink és barátaink népes seregét képviseli. De többi képviselőjelöltünk is méltó képviselője a megye dolgozó népének: Fehér István elvtárs, mindszenti ujjgazda, Pár-

200 ezer olcsó bakancsot osztanak ki a szegényparasztság és újjgazdák között

A Magyar Kommunista Párt Rákosi Mátyás kezdeményezésére akciót indított, hogy olcsó cipőt juttasson a dolgozóknak. A Gazdasági Főtanács megszavazta a szükséges hitelt.

A napokban 200 ezer pár jömnőségi bakancs érkezik a vidékre, amely 75 forintos áron jut a dolgozókhöz.

A bakancsot utalvány ellenében lehet megvásárolni. Az utalványokat a községi előjáróságok, a FEKOSz és az UFOSz javaslatára fogják kiadni. Mivel az új bakancs egy mázsa búza áránál felel meg, azok az újjgazdák is bakancsot juthatnak, akiknek az elmúlt évben még 3 mázsa búzát kellett volna adni egy pár bakancsért.

A bakancsok lényegesen hozzáfog járulni a cipőárak általános lemorzsolásához is.

Remény van rá, hogy néhány napon belül a textilfronton is újabb jó hírekkel örvendeztetheti meg a Magyar Kommunista Párt a szegényparasztságot.

Ujabb hadifogolyszerezvény érkezett Debrecenbe

445 volt hadifogoly érkezett szombaton reggel Debrecenbe. Vasárnap valamennyien hazaérkeznek családjukhoz.

A vasutas gyűléssel egybekötve ünnepelték a szentesi dolgozók a hároméves terv kezdetét

Szombaton délután a vasutasok és az összes üzemek dolgozói a Tóth József-színházteremben közösen ünnepelték a hároméves gazdasági terv megindításának napját. Pintér Győző megnyitó szavai után Baranyai János miniszteri osztályfőnök, Gerő Ernő közlekedési miniszter kiküldötte emelkedett szólásra.

Bejelentette, hogy Gerő Ernő a 20 százalékos fizetésemelésen kívül 14 ezer darab szolgálati ruhát osztat szét a vasutasok között. Ugyanakkor olcsó alsóruhás és bakancsbeszerzési lehetőségek ről is gondoskodik. 14 forint 90 fillérért minden vasutas részére bakancsot biztosítottak. Ezenkívül 10 mázsa fát és 15 mázsa szenet kap minden vasutas. Karácsonyra ismét kapnak tüzelőt. Elemezés terén is komoly intézkedéseket hoztak. A nagycsaládos vasutasok iskolás gyermekei ingyen ruhát és tankönyvet, minden vasutas gyermek 18 forintos cipőt kap. A közlekedésügyi minisztérium tehát mindent elkövet a vasut dolgozóinak életszínvonalának emelése érdekében. Sajnos ezt nem lehet minden minisztériumról elmondani...

A feketézők még mindig sza-

tunk egyik legnépszerűbb csongrád megyei vezetője, Sinka Györgyné egyszerű nagymágocsi parasztszöveg az MNDSz járási titkára, ifj. Nagy Ferenc csongrádi ujjgazda, a csongrádi dolgozók kipróbált harcosa, Berkecz

badon garázdálkodnak...

A nyugdíjasok is megkapják a 20 százalékos fizetésemelést. A magyar vasutas dolgozók a jövőben is mindent megtesznek a magyar demokrácia felépítése érde-

Az augusztus 2-i szentesi vasutas nagygyűlés résztvevői meleg szeretettel küldik Gerő Ernő elvtársnak és a hároméves terv megindulása alkalmával teljes támogatásukról biztosítják.

Felakasztották a rendőrgyilkost

Sántha Dezsőt, a parkettáncos-rendőrgyilkost a statáriális bíróság pénteken este 7 órakor halálra ítélte. A gyilkos a siralomházban színészkedve bucsuzott el barátjától, a vörös Maricától,

majd este 9 órakor pózolva ment a bitófa alá.

Az ítéletet 9 óra 10 perckor, lámpafény mellett hajtották rajta végre.

Vihar pusztított Nyíregyházán

Pénteken délután gyorsan felvonuló viharfelhők borították el az eget Nyíregyháza felett s rövid percek után mogorónyi nagyságú jégeső hullása közben rendkívül heves vihar zúdult a városra. A vihar évtizedes fákat csavart ki tövestől és házakat döntött romba. A gyümölcsösökben és a mezőgazdasági terményekben a jégkár 80 százalékos. A város vezetősége a Gazdasági Főtanácshoz fordult gyorssegélyért.

NAGYVILÁG

Az Egyesült Nemzetek biztonsági tanácsában az ausztráliai és a szovjet kiküldött javaslatára úgy döntöttek, hogy a holland és indonéz kormányt az ellenségeskedés azonnali megszüntetésére hívják fel. Anglia, Franciaország és Belgium nem vett részt a szavazásban.

Gandhi vonata ellen merényletet követtek el. A bombát a vágányra helyezték, de az nem robbant fel. Ekkor a merénylők meg akarták támadni a vonatot. A támadás azonban nem sikerült. Két embert letartóztattak.

népünk iránti hűségüket és odaadásukat eddigi munkájukkal is bebizonyították, s vármegyénk lakossága tulnyomó többségének bizalma és szeretete veszi körül őket.

Kürtösy Károly

Hogyan készült a csongrádmegyei hároméves terv, az ország egyik legjobb terve?

A belügyminisztérium lényegesebb változtatás nélkül tette magáévá a csongrádmegyei szakemberek által ki-dolgozott hároméves tervet. Ez jelenti a legnagyobb elismerést a hatalmas munkát végzett csongrádmegyei tervbizottság számára. Most, a kész tervmellett emlékezzünk vissza még egyszer: hogyan készült a megye három-éves terve?

Borbás Lajosnak, a tervbizottság elnökének asztali naptárában lapozgattunk:

1946 december 20:

Gerő Ernő közlekedési miniszter ismerteti a Magyar Kommunista Párt hároméves tervét.

1947 március:

Az MKP hároméves terve könyv-alakban megjelent. A Kommunista Párt csongrádmegyei bizottsága ülést tart, amelyen részletesen megvitatja, hogy mit jelent a terv a megye részére. 200 példányban meghozatja az országos nyomtatott tervet és áttanulmányozás céljából ingyen szétküldi a megye szakembereinek pártkülönbőség nélkül.

Április 19:

A megyei bizottság meghívására több mint 100 szakember, főjegyző, és egyéb hivatalos személy gyűl össze. Borbás Lajos ismerteti a hároméves terv alapelveit, ifj. Koncz Péter műszaki tanácsos a technikai részt. (Mindketten a Kommunista Párt képviselőjelöltjei.) A szakemberek pártkülönbőség nélkül lelkesedéssel vesznek részt a munkákban, annak ellenére, hogy egyes pártok még idegenkednek a tervtől. Megalakulnak a szakbizottságok.

Április 30:

A megye minden községéből kivánságlistát kérnek be: mit akarnak az egyes községek megvalósítani a hároméves terv fo-

lyamán?

Május 20:

A községekből befutnak a kívánságlisták. Miklós József és dr. Pataki Antal e napra kidolgozzák a terv számszaki részét. Ki-osztják a szakbizottságok mun-



Harminc kilométert gyalogol, mindenkit ismer és több jó hírt szeretne hozni

a postás

Naponta harminckilométert tal-pal a kánikula flaszerolvasztó hő-ségében csakugy, mint a téli der-mesztő hidegben. Akár esik, akár fuj, nyakára akasztja hatalmas bőrtáskáját, kezébe veszi a leveleket és pénzesutalványokkal tele-tömött irattartóját, s elindul.

Most türelmesen várakozik az egyik ház zárt kapuja előtt. Már kétszer csengetett, de még nem nyitották ki a kaput.

— Miért nem csusztatja be a kapu alatti nyíláson, azt a levelet? — kérdezzük.

— Nem lehet, kérem, — hang-zik kicsit szigoruan a válasz — És ha nem a címzett kezébe jutna? Minden levelemért (így mondja: levelemért) felelős vagyok. Hátha egy élet mulik azon, hogy ki ve-szi át a levelet...

Végre nyílik a kapu, megjele-nik a „címzett“ és, mint régi jó-ismerősét üdvözlő a postás bácsit.

— Közel tizenhat éve kézbesi-tek ezen a környéken — mondja magyarázva — ne tessék hát cso-dálkozni, ha mindenki ismer és én is ismerem mindenkit. Pontosan tudom, ki honnan vár levelet. Leg-többen Budapestről, de sokan van-nak, akik a környező városokból. A rádiónyugtát sem egyformán kézbesitem. Van aki harmadikán kiváltja, míg akadnak többben.

ARATÓPÁLINKA

50 %-os, 1 liter

19 forint

Mindenféle fűszerárú legolcsóbban kapható Rima Imre kereskedőnél, Sáfrány Mihály-u. 32.

Jó bor, jó hangulat

Nótás Misinél

Zene! Teleki Pál-u. 25. Ének!

Pipereárú, divat-árú, rövidárú

legolcsóbban vásárolhatók

Löwynél

Kossuth-utca 18 szám alatt

A Zsoldos rt. Gabonaosztálya,

Telefon

5

mint kijelölt gyűjtő-kereskedő minden-fajta gabonát átvesz

káját.

Június 20:

A szakbizottságok befejezik a munkájukat. Borbás Lajos, Miklós József és dr. Pataki Antal öt napi megfeszített munkával letárgyalják a szakbizottságok-kal a részleteket.

Julius eleje:

Mire az országos Tervhivatal megalakul és a megyéket felszó-lítja terveik elkészítésére, a cson-grádmegyei terv teljesen készen van.

Julius vége:

Dr. Pataki Antal felutazik a bel-ügyminisztériumba a részletké-rések letárgyalására. A belügy-minisztériumi szakértők szerint a terv az ország egyik legelső és leggondosabban elkészített terve. Egyetlen módosításként javasolják, hogy Szentés és Csongrád tervét válasszák kü-lön. A 100 millió forintos keret-et és az egész hatalmas, részle-tes tervet elfogadják.

További feladatok:

Az utolsó simitások, kimutatá-sok elkészítése. És azután: a megvalósítás. Ez már az egész dolgozó nép ügye. De azok, akik a tervet készítették, ebből is de-rekasan ki fogják venni a részül-ket.

lerughatom lábomról a cipőt és állottvizbe dughatom visszeres lá-baimat. Feleségem elébem teszi azután a lebbencslevest, meg a lecsót (ez lesz ma ebédre) s gyor-san bekapom az ételt.

— A fizetésem, még borra való-nak is kevés, panaszkodik ráadá-sul most elsején még nem kaptuk meg az új bért sem...

Megnyugtató, hogy egy-két napon belül meg kell kapnia: a rendelet már kijött.

— Na, akkor megvehetem azt a kis süldőt, amelyre már két he-te alkudozom a szomszédal, — mondja örvendezve.

— Két gyermekem van: fiú és leány. A fiu mérnök akar lenni, most jár negyedik gimnáziumba. Remélem, a hároméves terv során én is olyan helyzetbe kerülök, hogy fiamat ki tudom taníttatni.

— Mit várok még a hároméves tervtől? Több jó hírt és sokkal több pénzt szeretnék kébesíteni a dolgozóknak... (s-ai)

— Halálos fürdés. Beke Sándor 16 éves tiszadadai cipészinas fürdés köz-ben a Tiszába fulladt. Holttestét a halászhók fogták ki.

CSEHOV:

A VÁSOTT FIÚ

Lapkin Iván Ivánics, kellemes külsejű fiatalember és Zamblická-ja Anna Szemjonovna, kissé fitos-orru ifju leányzó, leereszkedtek a meredek parton és leültek egy padra. A pad közvetlenül a víz partján volt, sűrű, fiatal fűzfabokrok között. Pompás hely! Az ember leül a padra, azzal már el is rejtőzött az egész világ elől, nem látja más, csak a halak meg a pókok, amik villámgyorsan szaladnak tova a vizen. A fiatalok jól fel voltak szerelve horgászbo-tokkal, horgokkal, csalétekkel és egyéb horgászati kellékekkel. He-lyet foglaltak a padon és azonnal hozzá is fogtak a horgászáshoz.

— Örülök, hogy végre egyedül vagyunk — kezdte Lapkin, mi-után előzőleg körüljárta tekin-tetét. — Sok mindent akarok mondani kegyednek, Anna Szem-jonovna... nagyon, nagyon sokat... Mikor először megláttam... — most kapta be a kegyed horgát!... — akkor értettem meg, hogy mi-ért is élek a világon, akkor értet-tem meg, ki az az isteni lény, akinek egész becsületes munkás életemet szentelnem kell... Ma-

gasztos, nagy érzés ez... — már megint pedzi... — Mikor kegyedet megláttam, akkor tudtam meg először, mi a szerelem és igazán, szenvedélyesen beleszerettem... — várjon, még ne rántsa ki, hadd kapja be egészen!... — Feleljen, drágám, könnyörgök, számitha-tok-e rá, — nem is arra, hogy vi-szontszeret, annyit én meg sem érdelek, arra még gondolni sem merek, — de számithatok-e rá... — rántsa ki!

Anna Szemjonovna magasra magasra emelte a horgászbotot tartó karját nagyot rántott és — felkiáltott:

— Jaj istenkém, pisztráng! Oh! Gyorsan. Kiszabadította magát!

A pisztráng letépte magát a ho-rogról és... buh! bele a vízbe!

A halászás izgalmi közepette Lapkin valahogy hal helyett Anna kezét ragadta meg és egészen vé-letlenül ajkához szorította. Anna Szemjonovna elrántotta a kezét, de már elkésett: ajkuk véletlenül már találkozott és hosszú csókban forrt össze. Az első csókot követ-te a második, aztán jöttek a val-lomások. Boldog percek!

KILENC SZAKEMBER NYILATKOZIK A MEGYE HÁROMÉVES TERVÉRŐL

Csongrád megye hároméves terve rövid pár napon belül végleg elkészül. A kimunkáláson a legkiválóbb szakemberek most végzik az utolsó simításokat. Munkahelyeiken kerestük fel őket, hogy válaszoljanak egy kérdésünkre: mit tartanak a saját területükön a legfontosabbnak a megye felvirágoztatása érdekében?

GRÁNICZ ANTAL termelési biztos

— Mezőgazdasági vonalon feltétlenül az öntözési gazdálkodás kiterjesztése a legnagyobb jelentőségű. A Kurca és a határterületeket behálózó más csatornák lehetőségét nyújtanak erre és ezt ki fogjuk használni. A növénynevelésbe bekapcsoljuk a kisgazdaságokat is. Ezenkívül minél nagyobb számú takarmánysziló és mintatrágyatelep létesítése a célunk.

NERVETTI KÁROLY villamosmű-igazgató

— A hároméves terv során az összes községek villamos-energiával való ellátása megvalósul. Ennek fontosságát növeli az a tény, hogy a villamos-energia odavezetése során keresztül valósítható meg a községekben az iparosítás. A terv kidolgozása során figyelembe vettük, hogy az iparnak a villamos-energia az üttöre.

ZOLTAY ISTVÁN szabadművelődési felügyelő

— Legnagyobb nehézség kulturális téren eddig az volt, hogy a vasut és műút nélküli községeket, tanyaközpontokat nem tudtuk kellően tanítani, nevelni, oktatni. A hároméves tervnek már az első évében kulturautó, vándor- és népkönyvtárak, keskenyfilmvetítő gépek állnak rendelkezésünkre. Ezeknek segítségével minden eddigi mulasztást orvosolni tudunk.

Dr. GÁBOS ZOLTÁN megyei főorvos

— Elsősorban a vármegyei kórház kifejlesztésére töreked-

tünk, mert hiszen az végeredményben mindenki és ezen keresztül tudjuk a rendelkezésre álló összegből a legjobban szolgálni a megye közegészségügyének céljait.

SZŐKE MIHÁLY mérnök

— Nagyjelentőségű a szentes-derekegyháza-nagymágocsi és a csanytelek-alsómajor-sövényháza-levelényi-majori kisvasút megépítése. 38 km hosszúságú sínpálya megépítésével 120 km hosszúságú már meglévő pályát tudunk összekapcsolni. Így megszűnik a közlekedés a Tiszáninnen és a Tiszántulon is azokon a területeken, ahol nem vezetett eddig vasút.

SÁRSZEGI JÓZSEF szociális felügyelő

— Tervünk kiemelkedő pontja szeretetházak és napközi otthonok létesítése, valamint a meglévők kiszélesítése. A szeretetházakat átalakítjuk járási szeretetotthonokká. Ezenkívül a hazatérő hadifoglyok és hadirokkantak hathatós támogatására is kiterjed a hároméves terv.

ANTAL ENDRE városi főmérnök

— Eddig a hitelkeretek nem voltak lerögzítve. Ma már tudjuk, hogy a két megyei várossal egyetemben a megyének mintegy 100 milliót lehet beruházásra fordítani. Ebből az alaptól kiindulva úgy határozzuk meg a szükséges építkezéseket, hogy az eddigi hiányosságokat pótoljuk.

E földi életben azonban, sajnos, tökéletes boldogság nincsen. Így történt a jelen esetben is. Mikor a fiatalok javában csókolódtak, nevetésre lettek figyelmesek. A folyó felé tekintettek és majd megdermedtek a rémülettől: a folyóból egy fiu figyelte őket. A Mikola-gyerekek volt, Anna fivére.

— Á-á! Szóval ti csókolóztok? — mondta kárörvendve. — Nagyszerű! Megmondom a mamának!

— Remélem, hogy maga, mint becsületes ember... — mormolta Lapkin. — Másokat kilesni, csunya dolog, elárulni pedig aljasság és becsületlenség.

— Adjatok egy rubelt, akkor nem szólok senkinek — felelte a nemeslelkű ifju.

Lapkin kivette a zsebéből a rubelt és átadta Mikolának. A fiu nagyot füttyentett és eluszott. A fiatalok nem csókolódtak tovább.

Másnap Lapkin festéket és labdát hozott Mikolának, Anna pedig neki ajándékozta összes üres orvosságos dobozait. A vásott fiunak tetszett ez a helyzet. Rendszeresen figyelni kezdte a fiatalokat. Percre se hagyta őket egyedül.

— A gazember! — mondta fogát csikorgatva Lapkin. — Ilyen fiatal és máris ilyen gazember!

Mikola egyre fenyegetőzdött,

hogy elárulja őket és újabb aján-
dékot követelt.

Egyszer ebéd alatt Mikola hangosan felkacagott és Lapkinra kacskintva megkérdezte:

— Szóljak? Mi?

Lapkin rettentően elpirult és sütemény helyett az asztalkendőt kezdte rágni. Anna felugrott az asztal mellől és átszaladt a másik szobába.

Ilyen keserves helyzetben voltak a fiatalok mindaddig, amíg Lapkin megkérte Anna kezét. Micsoda boldog nap volt az! Lapkinnak, miután beszélt a menyasszonya szüleiével és beleegyezésüket megnyerte, első dolga volt kiszaladni a kertbe és megkeresni Mikolát. Mikor rátalált, teljes erejéből tépázni kezdte a vásott fiu fülét. Anna, aki szintén ott termett, nekiesett a fiu másik fülének. A szerelmesek arca ragyogott az élvezettől, mikor Mikola sirva könyörgött nekik:

— Édesek, aranyosak, drágák! Soha többé ten teszem, csak most eresszettek el!

A fiatalok később bevallották, hogy soha még nem érezték azt a boldogságot, azt a mindent felhülműlő gyönyörűséget, amit ezekben a pillanatokban, mikor a vásott fiu fülét tépázták.

Dr. SZÉKELY ALFRÉD főorvos

— A hároméves terv nem három évvel, de évtizedekkel fogja előrevinni vármegyénk közegészségügyét. Az évek óta csak tervezett álmok, valóra válnak. Közegészségügyi intézményeink a legkisebb falvakban, tanyaközségekben kelnek majd életre és ezzel lehetővé fog válni a valóban korszerű egészségvédelem és betegellátás s több orvosnak, jobb elhelyezésre. Erre a legbiztatóbb jel, hogy az első évre tervezett csongrádi nemibeteg gondozó intézet augusztus elsején már meg is kezdte működését.

RÉVAI ma Vásárhelyen beszél

Vásárhelyt ma délután tartja beszédét Révai József, Csongrád-Csanád megye MKP listavezetője, a Szabad Nép főszerkesztője. A beszéd iránt megyszerte nagy az érdeklődés.

Ma osztják a telekkönyvi kivonatot a csongrádi újjazdáknak

A telekkönyvek kiosztása Csongrád megyében erőteljes ütemben halad. Az utóbbi hetekben a mindszenti, fábiansebestyáni és derekegyházi újjazdák kapták meg a telekkönyvi kivonatot.

A mai napon Csongrádon osztják ki a Faragó Ágnes-féle 1400 kat. hold kiterjedésű újbirtok tulajdonosainak ünnepélyes keretek között a telekkönyvi végzést.

AZ ÉRDEKELT TERÜLETEK csongrádi torkolattal kívánják A DUNA-TISZA CSATORNÁT

Az Alföld öntözése és a Duna-Tisza csatorna csongrádi torkolata kérdésében széleskörű értekezlet lesz augusztus 7-én a vármegyházán.

A Duna-Tisza csatorna kérdésével többiben foglalkoztunk a Magyar Alföld hasábjain. Rámutattunk arra, hogy csongrádi torkolattal helyes és célszerű a csatornát megépíteni. Több értekezleten is hasonló értelmű határozatot hoztak az illetékesek, — ennek ellenére

a földművelődési minisztérium mégis újkécskei torkolattal vette tervbe a csatornaépítést.

A mostani értekezletnek különösen nagy jelentősége van, mert — mint Csergő Károly ny. alispán közölte lapunk munkatársával — a csatorna megépítéséről és az Alföld öntözéséről Gács Lajos ny. államtitkár, okl. mérnök tart beszámolót, aki 15 évig dolgozott Egyiptomban, Szudánban és Aszuáiban az ottani öntözőművek építésénél. Gács Lajosnak, mint szakértőnek, a kormányzat kikérte véleményét és ő el is készítette tervezetét az Alföld öntözésére vonatkozóan.

Ertesülésünk szerint Gács Lajos öntözési terve a Duna-Tisza csatornára épül fel, éspedig csongrádi betorkolással.

Háló és kombinált szobák, konyhák a legolcsóbban ARVAI asztalos-mesternél Mátyás király-út 22.

A Duna élő vizét kívánja bevezetni a Tiszába, mélyvezetésű csatornán. Így lehet ugyanis a csatorna vizét öntözési célokra a leg gazdaságosabban kihasználni.

— Az értekezlet célja az — mondotta Csergő alispán —, hogy a tiszai és körösi érdekeltségek nyilatkozzanak és egyöntetű állást foglaljanak a csongrádi betorkolás mellett. Ezen a téren számottevő eredményt jelent, hogy

Csongrád, Csanád, Békés megyék, ezenkívül Hódmezővásárhely, Kiskunfélegyháza, Keekemet és Szolnok is a csongrádi betorkolással való megépítést kívánják.

mint területi érdekeiknek legmegfelelőbbet mind öntözés, mind pedig hajózás szempontjából.

Fenti tájékoztatáshoz annyit fűzünk hozzá, hogy a csongrádi torkolathoz meglévő vasutak és műutak vezetnek, azonkívül a csongrádi betorkolásnál villamos-energia fejlesztésére is lehetőség nyílna, sőt az érdekelt területek képviselői is valamennyien a csongrádi vonalat kívánják: indokolt tehát, hogy ez a terv váljék valóssá.

Órák, ékszer, szemüveget
Tóth
óránál is vehet a Nyíri-közben
Vétel, csere, javítás

Kötött és szabad gabonát, olajmagvakat, hüvelyeseket, mindenféle terményt, gazdasági magvakat vásárolunk és eladunk, gyapjút is veszünk.
Zsákokat kölcsönzünk.
Szentos Városi Földműves Szövetkezet
Iroda: Apponyi-tér 14. Átvétel Vajda magtárban, Bartha János utca 28 szám.

A H É T

Az elmúlt héten
AZ EGÉSZ VILÁG
figyelme a szabadságukért harcoló népek felé fordult.

Az indonéziai nép
küzd a holland csapatok ellen, amelyek váratlanul, hadüzenet nélkül, az angolok és amerikaiak hallgatóságos támogatásával betörték békés területükre. Az egész világ rokonszenve a kis indonéz nép felé fordul. Ausztráliában, Indiában, sőt Hollandiában is egymást követik a tiltakozó gyűlések és sztrájkok. Legújabbban egyre több angol és amerikai hang is hallatszik Hollandia magatartása ellen. Ennek oka az, hogy az indonéz csapatok nagyszerű eredményeket érnek el és különösen Amerika félti az olajmezőit, amelyek az előnyös szabadságharcosok kezére kerülhetnek. Ugyanazok az amerikai nagytőkészek, akik előbb minden segítséget megadtak a holland kormánynak, hogy az megtámadja az államosításra készülő szabad indonéz kormányt, most belátják, hogy az erőszakos politikával kockára teszi egész indonéziai érdekeltségüket. Nagy jelentősége van annak is, hogy maga az angol és amerikai nép, az indonéziaiak oldalán áll rokonszenvével. De a döntő mégis az, hogy

A Szovjetunió
és a többi szabadságszerető országok a leghatározottabban állást foglaltak az indonéziai nép mellett. Elsősorban ennek köszönhető, hogy a biztonsági tanács felhívást intézett a kormányokhoz a háború megszüntetésére.

A görögországi
szabadságharcosok előretörése is bizonyítja, hogy pusztán fegyverekkel nem lehet elnyomás alatt tartani egy szabadságszerető népet. A tíz éve harcoló

Spanyolországból
is egyre újabb hőstettekről érkeznek hírek.

Milyen más a helyzet azokban az országokban, amelyekben nem kell a nemzet legjobb erőinek elpusztulni a külföldi tőke ügynökei elleni harcban!

A délkelet-európai államok
összefogása az elmúlt héten ismét

erősödött. Groza román miniszterelnök Budapest után Bulgáriába látogatott el, Dimitrov bolgár miniszterelnök felkereste Belgrádban Titot.

MAGYARORSZÁG
is egyre szorosabban bekapcsolódik ebbe a testvéri közösségbe. Legutóbb Jugoszláviával, a Szovjetunióval, Bulgáriával és Finnországgal kötöttünk előnyös kereskedelmi szerződést, amelyek következtében értékes nyersanyagokat kapunk és ismét sokezer magyar munkás jut munkához. Ezek a szerződések a magyar demokrácia megerősödését mutatják. Szomszédaink is látják, mint indul az ország hároméves terve és tudják, hogy az augusztusi választások a demokrácia újabb megerősödését fogják hozni.

A hároméves terv kezdete
valóban nagyjelentőségű a dolgozó nép életében. A változás talán nem olyan szembeszökő, mint most egy éve. A forint megszületésének napján, amikor egyik napról a másikra megszűnt az árák hajszája és értéktelen papírhalmok helyett, végre pénzt kaptak a dolgozók. De annál mélyrehatóbb jelentőségű a hároméves terv megindulása, mert azt jelenti, hogy tervszerű, céltudatos munkával most már hónapról-hónapra több lesz az áru, emelkedni fog az életszínvonal.

A forintot múlt év május 9-én Rákosi Mátyás jelentette be az országnak és a hitetlenek és gáncoskodók ellenére, Rákosi tervei szerint augusztus 1-re meg is született. A hároméves tervet is sokan fogadták kételkedéssel, amikor a Kommunista Párt bejelentette. Most mégis ott tartunk, hogy elkezdhetjük a tervet: A végrehajtáshoz azonban több erőre és kevesebb fékezésre van szükség. Ezért kérte Rákosi Mátyás pénteki nagy beszédében a dolgozók fokozott támogatását a választásokon.

A mult választásokon 17 százalékos kaptunk, mégsem kell szégyenkeznünk elvégzett munkánkért más pártokkal szemben. De még többet csak akkor tehetünk, ha több lesz az a támogatás is, amit a magyar néptől kapunk.

Nem engedjük emelni a mezőgazdasági gépek árát

Kétszeresre emeljük a búza árát, a nélkül, hogy az iparcikkek árát felemelnék — így az elmúlt télen Rákosi Mátyás a magyar parasztnak.

A búza ára valóban 80 forint lett a tavalyi 40 helyett, de a nagytőkészek azonnal a megegyezésére akarták emelni a mezőgazdasági gépek árát is. A Gazdasági Főtanács azonban nem járul hozzá semmilyen áremeléshez, sőt az államosított üzemek egyre olcsóbb és jobb gépekkel sietnek a parasztság segítségére.

Míg a nagytőkészek kezében lévő Hoffer-gyárban 412 forint az „UP-5” fogatoseka, az

állami üzemek központja, a NIK ugyanazt az ekét 266 forintért adja a parasztnak. Lényegesen olcsóbb az állami üzemeknél a szecskavágó és más fontos mezőgazdasági eszköz is. Ezenfelül a vasút, Gerő miniszter intézkedésére, féláron szállítja a mezőgazdasági gépeket.

A nagytőke hiába kísérletezik: a Kommunista Párt megakadályozza az emelést.

Figyelem! Olcsóság!
Amerikai motorölőnyő, — amerikai nadrág, — női fejkendő, — békebeli viaszos vász, — tőrös ruha, omlós békebeli Burg cukor
SEBESYNÉL
a Polgári iskolával szemben.

Földmunkásasszony és a „régí jó világ”

— Sokan emlegetik még a régi „jó” világot. Sajnos, a magamfajta dolgozó asszonyoktól is hallom emlegetni a harmincas éveket, amikor jó dolga volt a szegény embereknek. Én már fiatalasszony voltam akkor és bizony jól emlékszem rá, hogy nekünk földműves parasztságunknak kutya rossz sors jutott osztályrészül.

Igy kezd a beszélgetést ifj. Nagy Ferencné, amikor affelől érdeklődünk nála, mi a különbség a régi és az új Magyarország között. Kiragad egy történetet a mult feneketlen iszákjából:

— Egy hetipiacos nap csikorgó téli reggelén elindultam a városba, hogy vegyek valamit a konyhára. Egész pénzem 70 fillér volt. Ahogy ballagok, látom, hogy egy asszonyismerősöm áll az egyik épület sarkánál és sír. Megkérdezem tőle, mi a baja. Három gyereke van és négy nap óta egy falat kenyér nincs a háznál.

— Hát az urad nem dolgozik?
— Csak dolgozom, szegény, de még inségmunkára sem irták ki. Azt mondták neki, hogy várjon. De lehet-e várni egy munkásembernek, mikor három gyerek kéri a kenyeret, ami nincs már négy nap óta.

— Odaadtam neki az én 70 filléremből 50 fillért és folytatjuk utunkat. Most már mind a ketten sirtunk. Ahogy jöttünk befelé a városba, 100 méter hosszan asszonyok és gyerekek álltak kettős sorban. Megkérdeztük az asszonyokat, mire várnak ebben a csikorgó hidegben. Két kéve nyers fagallyat irtak ki nekik, de már azt hiszik, hogy ma megint nem kerül rájuk a sor, pedig már második napja topognak a kemény hidegben.

— Azt hittem, a szívem szakad meg ennyi nyomorúság láttára. Dél felé volt, mikor két tojással és egy csomó zöldséggel hazafelé indultam. Láttam asszonyokat és felnőtt férfiakat, amint csajkájukat a hónuk alatt az inségkonyha felé tartották. Akkor még híret sem hallottuk a háborúnak. A pékek-nél hófehér volt a kenyér, a farakosoknál a farakások hegyként meredeztek az égnek. Az üzletekben rengeteg textilanyag, élelmiszer, de mi, szegény dolgozók, mindezekhez nem juthattunk. Mi csak néztük a kirakatokat és az arcunkra fagyott a könny.

— Az emberek gyalog mentek a kútkra, az utolsó darab kenyeret tették a talicskára, hetekig rótták az országutakat, sokszor hiába, mert nem kaptak munkát.

— Jól tudom, magam bőrén tapasztalom, hogy ma sem rózsás a helyzet. Mégis kimondhatatlanul nagy különbség van az akkori és a mai idők között.

— Akkor, 1932-ben, férjemmel arra gondoltunk, hogy nem bírjuk tovább a szenvedést és el emésztjük magunkat.

— Ma, boldog reménységgel nézünk a jövő elé, mi, szegény emberek. Minden baj ellenére tele vagyunk reménységgel, mert biztosak vagyunk abban, hogy szebb, jobb világ, következik. V. J.

Sportkörökben beszélnek

hogy az egyik szentesi csatár sikertelen vidéki próbálkozásai után végleg városunkban marad.

hogy az SzMTE mai rendkívüli, választmányi ülésén új vezetőséget választanak a labdarúgó szakosztály élére.

hogy az SzMÁV egyik hátvédje az őszi szezonban már a Munkás védőjétekesa lesz.

hogy az augusztus huszadiki sportnapon mindazok, akik ötven métert leúsznak a sportuszodában, megkapják a MUSz aranyozott jelvényét.

hogy a szakszervezeti labdarúgó bajnokságok augusztus második felében kezdődnek Szentesen.

hogy a játékevetői tanfolyam húsznál több jelentkező részvételével péntek este megkezdődött.

hogy az SzMTE csapata két kifizető csatárral erősödik.

hogy az SzMÁV birkózószőnyege a napokban elkészült.

hogy a Munkás új csatársora az ősszel meglepetés lesz.

hogy augusztus huszadikán a Vasas vízilabdázói Szentesen szerepelnek, hogy a szomszédváros híres testvér-csatárai a Munkáshoz gravitálnak.

Anyakönyvi hírek

Anyakönyvi bejegyzések július 28-tól augusztus 2-ig.

Születés: Rónyai Éva, Boldizsár Lídia, Páhi Lajos, Hierman Károly, Báron László, Farsang Mihály, Zsibók Pirokska, Hevesi Mária, Remzso Zsuzsanna, Cserjés Lajos, Molnár Mária, Bene Imre, Nemes Mária, Délő N. Márta.

Házasság: Pólya János és Bubik Terézia Juliánna, Hoffmann Mór és Szabó Erzsébet.

Hajlózás: Vigh Károly 1 hónapos, Páhi Lajos 1 napos, Valkai Jánosné sz. Gránicz Juliánna 37 éves, Butyka Ferenc József 1 és fél hónapos, Darda Gergely 77 éves, Joó István 5 hetes, öz. Gránicz Jánosné Gyenes Mária 79 éves, Remzso Zsuzsanna 1 napos, Székely Judit 3 hónapos, Piti Jánosné Füg Borbála 67 éves.

Tartós hullámot csináltasson Irházínénál

Petőfi-utca 1.

Termelési szerződés már most köthető szőszöbűkőnyvre, biborherére és repcére kölcsön vetőmaggal.

Mindenféle gabonát, olajos- és gazdasági magvakat állandóan vásárolunk.

Szántó Andor Váradi László
gabona-, termény- és magkereskedők.

Lenszalma vétel. Apponyi-tér 31. Szákkölcsönzés.

ja a Vilá közli Rie ta igazsá zatát, am szelt szük tetni:

„A fels tett ösz amelek sak és amer demokrácia ta az igaz- nesztát szá pedig egyse ban. Be kell népirosági novella alka egyéni kegye olyanokat, a

A olasz rába villám banás a mású fejvesztetten n

Brazília fő Junairel-t a buszjegy ár a lakosság rendezett. Sa második leg követ: dob mintegy 100 tottak és tek.

Sport

Összeállít szereplő mag A csapat tagja bian — Szitty

vós. Tartalék: Az olasz vas Sopronban játs vereséget szene

Tildy Zoltán hallgatáson fog sikerrel szer Asbóth Józ tenniszbajn három ang Imrét, Gara tánt.

Az olasz fut dulójában egy 21 millió lírát ezer forint.)

A VAOSZ cs kor Csongrádon vel mérközik. —Szevári TK szára.

Szösz

Vetőmag PÖLDMIVE

Ries István igazságügyminiszter feltűnő nyilatkozata az amnesztiáról

A Világ szerint a közkegyelmet kiterjesztik a „gazdasági bűnözőkre” is

A Polgári Demokrata Párt lapja, a Világ csütörtöki számában közli Ries István szociáldemokrata igazságügyminiszter nyilatkozatát, amelynek legfontosabb részeit szükségesnek tartjuk ismertetni:

„A felszabadulás előtt elkövetett összes bűncselekményekre, amelyek nem kimondottan súlyosak és amelyek nem ütköznek a demokrácia szellemébe — mondta az igazságügyminiszter — amnesztiát szándékozom adni, mégpedig egyszerű pertörles formájában. Be kell jelentenem, hogy a népbírósági rendeletet módosító novella alkalmat ad arra, hogy egyéni kegyelemben részesítsünk olyanokat, akik börtön, vagy fog-

házbüntetést kaptak népellenes vagy háborús büntetést, ha fogásuk ideje alatt megfelelő magaviseletről tettek tanubizonyságot és az országban a nyugalmi állapot megengedi szabadonbocsátásukat.”

Igen figyelemreméltóak a következő sorok is:

„Ez (t. i. az egyéni kegyelem) természetesen vonatkozik fog a gazdasági bűncselekményekkel kapcsolatban elítéltekre is.”

Az igazságügyminiszter végül bejelentette, hogy „általános amnesztia” tervével is foglalkozik, majd hangsúlyozta, hogy „végre-hajtják a halálbüntetés eltörlését”.

Baks településből Baks község lett

Népkönyvtárat adott az új községnek az MKP

Kilenc kilométerrel kellett begyalogni a baksi település lakosainak a sörényházi községhez, mert a régi világ belügyminisztere nem engedélyezte az önálló község megalakulását, hiába kérvényezték, hiába harcoltak évtizedekig a baksiak: a belügyminiszternek Pallavicini gróf és a többi tízezer holdasok parancsoltak.

A felszabadulás után küldöttség kereste fel Bakról Erdői Mihály kommunista képviselőt, aki eljárt Rajk belügyminiszternél. És a belügyminiszter nemcsak engedélyt adott az önálló község megalakulására, hanem 25 ezer forint segélyt is kiutalt az új községnek.

Augusztus elsején az iskolaudvaron gyűlt össze a község apraja-nagyja. Itt van a főispán, az alispán, itt vannak a szomszéd községek kiküldöttei.

Dr. Beke Jenő főjegyzőhelyettes mond köszönetet Rajk belügyminiszternek, Erdői Mihálynak, Oláh Mihálynak, akiknek a baksi nép ezt a napot köszönheti. Borbás Lajos a Kommunista Párt megyei bizottsága részéről üdvözlö az új községet és átadja a párt ajándékát: jól felszerelt kis könyvtárat.

— Hogy a szellemi felemelkedés útján is elősegítsük az új községet — mondja.

A megható ünnepség az új község-háza épületében ér véget. Két kis földes szobából áll ez a község-háza, ahol Nagy Illés Mihály, az új község jegyzője berendezkedik. De frissen megszelt és tiszta, mint az a nagy boldogság, ami a baksiakat előnti, ha a szoba földjére lépnek.

Legújabb

A olaszországi Brescia löszraktárába villám csapott. Most egyik robbanás a másikat követi. A lakosság fejvesztetten menekül.

Brazília fővárosában, Rio de Janeiroban a villamos- és autóbusszjegy árának felemelése miatt a lakosság hatalmas tüntetést rendezett. Sao Paoloban, Brazília második legnagyobb városában követ dobáltak a városházára, mintegy 100 autóbusszt felrobbantottak és több kirakatot beverték.

Sporthírek innen-onnan

Összeállították a Balkán-olimpászion szereplő magyar vízilabdaválogatottat. A csapat tagjai: Jeney — Pataki, Fábrián — Szittya, Brandy, Kislégi, Szivós. Tartalék: Vágó II. és Szigeti.

Az olasz vasútas válogatott legutóbb Sopronban játszott és 4:2 arányban vereséget szenvedett.

Tildy Zoltán köztársasági elnök kihallgatáson fogadja a külföldön fényes sikerrel szerepelt magyar sportolókat. Asbóth Józsefet, a francia nemzetközi teniszbajnokság győztesét, továbbá három angol-bajnok atlétát: Németh Imrét, Garay Sándort és Zsitvay Zoltánt.

Az olasz futball-tótó legutóbbi fordulójában egy triestfővárosi kislány 21 millió lírát nyert. (Körülbelül 400 ezer forint.)

A VAOSz csapata ma délután 2 órakor Csongrádon a helybeli MaDISz II-vel mérkőzik. Szegváron SzMÁV II. — Szegvári TK mérkőzés kerül lejátszásra.

Szöszösbükkönyv termelésre szerződés köthető.

Vetőmag igényelhető!

FÖLDMIVES SZÖVETKEZET

Apponyi-tér 14. sz.

Három forint lesz a legdrágább állami tankönyv

Ingyen tankönyvet kapnak a falusi gyerekek

Ortutay Gyula, közoktatásügyi miniszter kijelentette:

A jövőre vonatkozó tervek között szerepel az olcsó, legfeljebb háromforintos állami tankönyvek kiadása. Valamennyi állami iskolát ellátják ilyen olcsó tankönyvvel, a legszegényebb falusi gyermekek pedig ingyenes tankönyvet kapnak. Az állami tankönyvekkel — ha az egyházak kívánatosnak tartják — a felekezeti iskolákat is ellátják.

Az általános iskolák mellé internátusi hálózatot építenek ki. Eddig 70 kastélyban létesítettek ilyen internátust, szeptemberben újabb 50 kastélyt rendeznek be és további 40-et igényelnek erre a célra. Iskolák, osztályok és egyes diákok között tanulmányi versenyeket fognak rendezni.

VÁLASZTÁSI ÚTMUTATÓ

OLVASÓINK! ELVTÁRSAK! FIGYELEM!

Aki még nem kapta meg számlálólapját, forduljon a mai napon feltétlenül a ház- vagy utcameg-bizotthoz, vagy összeíróbizotthoz és kérjen tőle számlálólapot. Ha nem kapja, forduljon azonnal a lakóhelye szerint illetékes összeíróbizottsághoz és ott kérjen.

Csak az szavazhat, aki rajta van a választói névjegyzéken. A választói névjegyzékre pedig csak az kerülhet, aki számlálólapot kiállított.

Ezért fontos, hogy pártunk minden egyes tagja, lapunk minden olvasója, az MKP minden híve feltétlenül töltsön ki számlálólapot. A pártnak minden egyes szavazójára szüksége van.

Felhívjuk elvtársainkat, hogy bármilyen nehézség, vagy vitás kérdés felmerülése esetén azonnal forduljanak a helyi pártvezetőséghez.

Szerkesztői üzenetek

V. K. A közalkalmazottak fizetésének felemeléséről megjelent első közlemény így hangzott: a közalkalmazottak 45 forintosra megnövelt törzsfizetésük 20 százalékának megfelelő fizetésemelést kapnak. Ez más szóval annyit jelent, hogy 20 százalék fizetésemelést kapnak és még ezen felül a 45-nek 20 százalékát, vagyis 9 forintot.

T. S. Köszönjük jókívánságait, amelyeket nyolcdoldalas vasárnapi és hatoldalas csütörtöki számunk megjelenésekor eljuttatott.

Párthírek

Vekerzugai Pártszervezetnél, Zsoldos-major, augusztus 3-án délelőtt 10 órakor, előadó: Kotymán Imre.

Nagytői Pártszervezetnél, nagytői népház, augusztus 3-án délelőtt 10 órakor, előadó: Irházi Lajos.

Kistői Pártszervezetnél, kistői népház, augusztus 3-án, vasárnap délután 4 órakor, előadó: Szőke Mátyas.

Retorta faszén

1 kg. Frt: 1'34

Kun-Gyuricza fatelep

SZABADSÁG MOZGÓ

Augusztus 3-tól 5-ig. Vasárnaptól keddig.

A filmek sztárja! Amerikai Mopex film! A sztárok filmje!

CSILLAGOK PARÁDÉJA

Amerikai kívánság hangverseny. 23 sztár. 7 világsztár. Revű, operett, opera, bohózat, burleszk, kabaré. — Különleges híradó!

Szereplők: Bing Crosby, Bob Hope, Franchot Tone, Ray Milland, Eddy Bracken, Dorothy Lamour, Veronica Lake, Paulette Goddard, Vera Zorina, Betty Hutton.

Előadások kezdete vasárnap fél 5, fél 7 és fél 9 órakor, hétköznap fél 7 és fél 9 órakor.

Rákosi a kisgazdákról

Tegnap lapunkban a szentesi vilánszolgálatában beállott fennakadás következtében nem tudtuk közölni Rákosi Mátyas rádióközvetített beszédének a Kisgazdapárttal foglalkozó részét. E fontos kijelentéseket pótlólag itt közöljük.

A Kisgazda Pártban a népellenes összeesküvőket, vagy velük cimboráló vezetőséget jelentékeny részben rendes demokraták váltották fel.

A Kisgazda Pártban, különösen a vidéki szervekben természetesen maradt még éppen elég reakciós és az új vezetőségnek nem könnyű a feladata, hogy az eddig háttérbe szorított demokratikus paraszti tömegeknek és vezetőiknek biztosítsa a pártban belülről és a jelölőlistán azt a helyet, amelyet az egész magyar demokratikus fejlődés és a Kisgazda Párt jövője érdekében el kell foglalnia. A pártban belülről a reakció azonban még nem adta fel a harcot! Egyre-másra látjuk a kísérleteket, hogy újra erőre kapjanak, de meg kell állapítanunk, hogy próbálkozásaik már inkább utóvéd — visszavonuló — harc jellegűek és reméljük, hogy felszámolásuk olyan alapos és sikeres lesz a Kisgazda Pártban belülről, ahogy azt a magyar demokrácia érdeke megkívánja!

LEGJOBB

FAGYLALT

a TYUKODY-CUKRÁSZDÁBAN

Eredeti „Luxor” tűzhelyek

szeg, drót, „Frohn” fűrészlapok, sipi reklámé és ágybetétek, zománcedények és háztartási cikkek állandóan kaphatók

Vass és Winter

vaskereskedés Petőfi-utca 1. (Takarék).

Az ötéves terv országa

Csongrádmegyei munkások írnak az épülő Jugoszláviából

Csongrádmegyei építőmunkások levelei feküsznek előttem. Az ács pihészhoz szokott kezében könnyen fordult a toll, a kőműves nehéz ökle nagy gondtal, pontosan róta az egyszerű betűket a papírra. Az egyik az utcákat, a munkát figyelte meg jobban, a másik inkább az ételes tálakba nézett bele. A levelekből így nemcsak azt tudjuk meg, hogyan élnek idegenben a földiek. Az egész épülő új ország képe bontakozik előttünk.

— A határig, megvallom, még engem is bizonyos szorongás fogott el a jövőnköt illetően. Most már nagyon szégyellem magam ezért — írja Csenki Imre vásárhelyi ácsmester. Szabadkán diadalkapuvá vártak bennünket: üdvözlünk benneteket, akik önként jöttetek, hogy segítsetek Jugoszláviát felépíteni! — volt a felírás Tito, Sztálin és Rákosi arc képe között. Ünnepi beszédek, utána nagyszerű magyaros ebéd, az utra szalonna, kenyér, szalámi — mire ismét elindul velünk a vonat, teljesen eltűntek a kishitű, bizalmatlan arcok.

— Gazdag termőföldek, majd gyönyörű hegyvidék között visz a vonat. Szarajevóig 133 alagutat számoltunk össze. Mostárig volt még tizenhárom, de lehet, hogy több is, mert már nem győztük nézni a sok szépséget és aludtunk egyet a vonatban.

— Amerre elmentünk, mindenütt építkezések folytak

a városokban és a vidéken egyaránt. Mindjárt láttuk, hogy itt van elég munka, szükség van rá.

— Munkahelyünkön rezesban-

dával vártak. Két napi pihenés után álltunk munkába. Jó munkát végzünk, meg is becsülnek érte.

— Keresetünk 1400 dinár egy hétre. Kiadásunk kosztra heti 170 dinár, amiért reggelre tejes kávé, ebédre levest, húst, főzeléket, vacsorára tömött gulyást és napi 80 deka kenyeret kapunk. Vasárnap ünnepi ebéd van. Kaptunk egy pár jó bőrtalpu "strapa" bakancsot 500 dinárért, egy öltöny munkaruhát 500 dinárért és két váltás fehérműt 400 dinárért — írják és aláírásukkal megpecsételik Paksi Sándor, Bartus István, Földvári Nagy Dezső, Kotymán Mihály és Papp József.

Csánki Imre 1690 dinárt keresett egy héten, el is küldi róla a bérelszámoló cédulát. — Ez 355 forint, ami

50 forintot jelent egy napra — írja. A valóságban azonban még ennél is több, mert itt sokkal olcsóbb minden és az a kilátás, hogy később még többet keresünk.

Náluk még jobb a koszt, alig győzi dícsérni. Reggelre tejeskávé, vaj, dzsem, ebédre ünnepnap huslevés, disznósült, sült krumpli, tészta, savanyúság, husz cigarettá. Vacsorára cukrásztésztát meg egy liter sört kapnak.

— Eddig 470 forintot kaptunk a mi pénzünk szerint, most pedig hazaküldtünk 700 forintot — írják Fejes Pál és társai. — A 700 forintot előlegként adták. Amikor az első fizetésünket haza akartuk küldeni hozzátartozóinknak, azt mondták az itteni vezetők, hogy ne küldjük el, ne maradjunk pénz nélkül itt, inkább adnak előleg.

— Az igazság az, hogy úgy élünk, ahogy otthon nem is reméltük.

Most tudjuk meg, mit jelent dolgozó embernek igazi demokratikus államban élni.

Van munka, pénz, megbecsülük a munkást. Van kultúra és éppen most vettünk részt egy gyönyörű sportünnepen, amelyet eddig csak a szovjet filmekben láttunk. Min-

Szép ország Jugoszlávia, gazdag és hatalmas, de mégsem Magyarország. Külföldre szakadt munkásaink a bartáj Jugoszláviában is magyarok maradnak. De világot járt, messzebbre látó magyarok, akik nemcsak a baráti szomszédnépet ismerik meg odakünn, hanem azt is megtudják, hogyan lett egy elmaradt, elpusztított szegény kis államból dolgozó virágzó hatalmas ország. Nem hiába kéri az egyik csoport Erdei Mihály elvtársait: tegyék lehetővé, hogy ők is szavazhassanak. Sok mindent láttak, azt is megtanulták, hová kell szavazni.

Legyen vége a sorozatos áramzavaroknak

Írdítsák meg a szentesi telepet!

Pénteken délután és este ismét több ízben volt áramzavar városunkban. Az utóbbi időben az ilyen jelenség mind gyakrabban ismétlődik meg. A zavart az okozza, hogy

a salgótarjáni centrális áramszolgáltatás egyik pererőli a másikkal indokolatlanul kimarad.

Az ügygel kapcsolatban többen felkeresték szerkesztőségünket és általános óhajként hangzott el, hogy a város mihamarabb teremtsen rendet a villanyfronton. Ha Salgótarján nem tud rendszerezni és folyamatosan áramot szolgáltatni, akkor

haladéktalanul üzembe kell helyezni a szentesi villanytelepet.

Semmi nem indokolja, hogy amikor a városnak korszerű energiatelepe van, idegenből hozzuk az áramot, amely rendszertelensége

den utcasarok, kávéház, cukrászda és még a terraszkok is tele vannak a munkásokkal meg családjaikkal. Virágzik a kereskedelem az ipar. Egy nap alatt annyi forgalma van egyiknek-másiknak, mint otthon nálunk egész hónapban. Meglátszik, hogy a dolgozók, nek van pénzük...

— A jövő héten autókirándulásra megyünk az Adriai-tenger partra — írja az egyik. — Minden nap fürdünk — tudjuk meg a másik csoportról. — Szép padolt szobák, villany, vízvezeték, rádió WC van a lakásunkban. A szobánkat minden nap kitakarítják ágyunkat megigazítják, csak az a baj, hogy nem a mi asszonyaink...

— Országos énekversenyen, augusztus 7-én augusztus 12-én egyházi és világi dalok mellett a ceglédi városi kórus felhajtja a szentesi telepet.

— A 48. szeptember 3-án a szentesi telepet a ceglédi városi kórus felhajtja a szentesi telepet.

— Ujabb fekete esélést lepleztek le Kiskirályvárosban. A nyomozás eddigi adatai szerint több mint 2 vagon kenyérgabonát akartak elvinni a közeli állomástól. Az ügyben a miniszteri jóváhagyással a kapitányság tovább nyomoz és csak később adnak ki hivatalos jelentést.

— Gyerekek pánicellát. Városi kórusok, Szentesi kórusok, 8 éves, Leánykák a falu akadémia, J. robbant és ölte. A má. állapotban a vári kórházba. — A monori j. ségben Pán István Livia 12. tek. Az akna. gyermekét dar.

Mindenféle gabonát, szerződéses-és szabad olajsmagvakat vásárol KUNOS gabonakereskedő Apponyi-tér 5 sz. — Telefonszám 92 Zsákkölcsönzés

Állandó
vetőmag tisztítás
„PETKUS“ vetőmagtisztítón.
Szentes Városi Földművelésügyi Szövetkezet
(Krausz-féle malom.)

A Szentesi Takarékpénztár kétemeletes székháza városunk egyik legszebb épülete. A kétucára nyíló, modern székház külsőleg szépen beleilleszkedik a Kossuth-teret körüli városképbe. Ha belépünk a főbejárat csapóajtóján, érdekes dolgokat figyelhetünk meg. A bankbejáratnál szemben hatalmas márványtáblába vésett felirat megörökíti a székház felépítésénél „elhervadhatatlan“ érdemeket szerzett egykori „nagyságok“ neveit. Így többek között az annak idején rettegethírű főispán, valamint a „királyi kormányfőtanácsos“ urakét. A munkásokról viszont, akiknek legalább annyi érdemük volt a székház felépítésénél, mint az előbbi „királyi“ uraknak — ezekről egy szó említés sincs. De van itt más is: a takarékpénztár befagott címere felett „diszteleg“ a párnára helyezett korona. (Jóllehet már a pengőn is tul vagyunk.) Nem lehetne ezeken a dolgokon segíteni? Hiszen annyi a munkanélküli; s a korszerűtlen munkával néhány állástalan dolgozó kenyérhez is jutna. Ha

A mi kis városunk...

másért nem, de legalább ezért határozta el magukat az illetékesek, a már nagyon is esedékes „nagyakarításra“...

Szentesi fűdőváros, olvassuk egy Budapesten készült röplapból. Élelmes fővárosi vállalkozóknak kellett rájönni erre a részünkre nem éppen újkéltű tényre. Ismét tanultunk valamit... Két-három élelmes pesti — általunk eddig ismeretlen — üzletember az említett röplapon nyaralásra invitálja meg Szentest a milliós lakosú Budapest pihenni és üdülni vágyó polgárait. Orvostanár ellen-

őzése mellett történő, gyógyítóhatású strandolásra, nivós szórakozási lehetőségekről, zsirról, szalonnáról, vajról, kitérő étkezési lehetőségekről bizonykodik a sárgaszínű invitáló-prospektus. Az egészben csak az a sajnós, hogy mi Szentestiek magunk is alig látunk zsirt, meg szalonnát...

Szentesen mindig szép számmal akadtak, akik kedvtelésből, vagy hivatottságból irodalommal foglalkoztak. A háborút megelőző években színvonalas irodalmi folyóirat is jelent meg városunkban, melyben a szentesi írók, költők és

művészek, komoly, a tárgyilagos szakkritikát is elbíró írással szerepeltek. Jelenleg nincs hasonló értelmű és célzatu lapunk, jóllehet az írók és költők nem haltak ki. Szerkesztőségünket gyakran keresik fel kisebb-nagyobb alkotásaikkal az irodalom szentesi „száműzöttei“, sajnos azonban helyszűkben nem tudunk közlésüknek helyt adni. Itt lenne az ideje, hogy ezen a téren is kezdeményezés induljon el, annál is inkább, mivel a környező városok legtöbbjének már megvannak az irodalmi folyóiratai. Ennek első feltétele azonban az lenne, hogy megvalósuljon a szentesi írók irodalmi köre. Azt hisszük, hogy a szakszervezeti vonalon ennek megszervezése semmi komolyabb nehézségbe nem ütköznék...

A mozi előtt ketten beszélgetnek:
— Ha maga volna a férjem, mérget adnék magának!
— Ha maga lenne a feleségem, szó nélkül meginnám a mérget!
(samarjai)

Villanszerelések, rádiójavítás
átalakítás, modernizálás, új és használt rádiók, vétel és csere
Új és használt rádióalkatrészek és rádiócsövek olcsón kaphatók
Vass Sándor
rádió és villanszerelőmesternél Amatőröknek árengedmény
Kossuth-utca 32 szám alatt

HU
— Mozi
góban szor
parádéja.
battól kedv
— Ezen
gyógyszert
szolgálatot
— A mozi
— Lapun
téseket és v
listáffélek
— Várható
nyugati, ész
egy-két he
tar. A mozi
— Felos
radék Hiv
megyel
vétél a sz
munkatöbbl
tal egyik tis
Szentestre.
— Ország
én Cegléd
kényen, aug
augusztus 7-
augusztus 12-
egyházi és v
A ceglédi vá
het felhajt
— A 48.
tus 3-án d
beszélést t
termében.
tétlenül
Elnökség.
— Rövid
perfekt ál
írókat és g
szentesi gy
tér 5. Beirat
kezdődő tan
— Gyerekek
pánicellát. V
lyos gyermek
Szentesi kórus
8 éves, Leány
kek a falu
akadémia, J
robbant és
ölte. A má
állapotban
vári kórházba.
— A monori j
ségben Pán I
csán Livia 12
tek. Az akna
gyermeket dar
— Meghív
Hegyközsége
délután 10 ó
képtelenség
testület szék
közgyűlését
llettel megh
1. Elnöki n
számadás, n
megválasztá
63.000—1947
mében minden
haladó tagnak
van.
Vetőmagnak,
matlan termény
vagy becsérle
Termelői sz
juttatással eszk
Adó, beszolgál
gabonamélt
más olajsm

HIREK

— **Mozik műsora.** Szabadság mozgóban szombattól keddig: Csillagok parádéja. Barátság mozgóban szombattól keddig: Egy asszony visszánéz.

— **Ezen a héten** Cselkóné és Havas gyógyszerárak tartanak ügyeletes szolgálatot.

— **A mentők hívószáma:** 23.

— **Lapunk számára apróhirdetéseket és előfizetéseket a szentesi kistrafikok felvesznek.**

— **Várható időjárás.** Mérsékelt észak nyugati, északi szél, változó felhőzet, egy-két helyen délután záporosó, zivatar. A meleg idő tovább tart.

— **Feloszott a szegedi Hús- és Zsír- és Hivatal.** Ügykörét a szentesi megyei kirendeltség vette át. Az át vétel a szentesi hivatalnak nem jelent munkatöbbletet, mert a szegedi hivatal egyik tisztviselőjét is áthelyezték Szentesre.

— **Országos vásárok.** Augusztus 5-én Cegléden, augusztus 6-án Tömörkényen, augusztus 9-10 Szegváron, augusztus 7-én, 8-án, 9-én Gyomán és augusztus 12-én és 13-án Kiskunfélegyházán lesz állat- és kirakodóvásár. A ceglédi vásárhoz sertéseket nem lehet felhajtani.

— **A 48. as Ifjúsági Bizottság** augusztus 3-án délelőtt 9 órakor fontos megbeszélést tart a városnéző közgyűlési termében. Az ifjúsági szervezetek felhívásul küldjék el megbízottjaikat. Elnökség. 749

— **Rövid egy iskolai év alatt** perfekt államvizsgás irodai gépirókat és gyorsírókat képez ki a szentesi gyorsíróiskola. Kossuth-tér 5. Beiratások a szept. 10-én kezdődő tanévre, délelőttönként. 702

— **Gyerekeket ölt meg a felrobbant** páncéltörő. Vértesszőlős községben súlyos gyermekszerecséltétség történt. Szepi István 12 éves, Frankor Ferenc 8 éves, Leitgib József 8 éves gyermekek a falu szélén páncéltörő lövedékre akadtak. Játék közben a lövedék felrobbant és Szepi Istvánt azonnal megölte. A másik két gyermeket súlyos állapotban szállították a székesfehérvári kórházba. A nyomozás megindult.

— **A monori járásban lévő Vasad** községben Pán István 8 éves fiú és Trencsán Livia 12 éves leány aknát találtak. Az akna felrobbant és mindkét gyermeket darabokra tépte.

— **Meghívó.** Szentes megyei város Hegyközsége f. évi augusztus 3-án délelőtt 10 órai kezdettel, határozatképtelenség esetén 11 órakor az Ipartestület székházában tartja évi rendes közgyűlést, melyre tagjainkat tisztelettel meghívjuk. Elnök. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. 1946. évi zárszámadás megállapítása. 3. A tisztikar megválasztása. 4. Indítványok. A 63.000—1947. F. M. sz. rendelet értelmében minden 200 négyzetözet meghaladó tagnak egy szavazati joga van. 733

Vetőmagnak, kenyérgabonának alkalmasan termények tisztítását végzem, vagy becserelem.

Termelési szerződéseket, vetőmag jutattással eszközölöm.

Adó, beszállítási és szabadforgalmú gabonaműveket átvesszek. — Lent és más olajosmagvakat vásárolok.

Berczeli magtár
Apponyi-tér 20.

— **Eljegyzési hír.** Horváth Olga és Ifj. Oltyán Imre jegyesek.

— **Lisztet feketéztek.** A gazdasági rendőrség országos razzijája során Gyöngyösön őrizetbe vette Takács Tibor, Tóth Gusztáv, Fekete László malombérlőket és Varga József közellátási felügyelőt, akik nagyobb mennyiségű lisztet árusítottak feketéaron.

— **Betörők a bajai posztógyárban.** A bajai posztógyárban két hét óta ismeretlen tettesek öt betörést követtek el. A betörők gyártási iratok után kutattak, s miután ilyeneket nem találtak, apróbb értéktárgyakat vittek magukkal.

— **Halálos motorkerékpárszerencsétlenség.** Kónya László 26 éves pápai bádogosmester a Korona-utcán gyorsan száguldó motorkerékpárjával elfordult. A gép maga alá temette a bádogosmestert, akit súlyos állapotban szállítottak kórházba, ahol rövidesen meghalt.

— **Külterületi istentisztelet.** A külsődönati iskolánál augusztus 10-én, vasárnap délelőtt 10 órakor református istentisztelet lesz, amelyen Gilicze László lelkész prédikál. Ez istentiszteletre a híveket szeretettel hívja meg ezuton is az egyház vezetősége.

— **Szentes Városi Földmives Szövetkezet** augusztus 7-én, csütörtökön délután 3 órakor központi irodájában (Apponyi-tér 14) igazgatósági ülést tart, amelyre az igazgatóság tagjait ezennel meghívja az Elnökség. 753

— **Szöszösbükköny termeléséhez** vetőmagot kölcsönadok, magvakat a legmagasabb napiáron, készpénzfizetéssel vásárolok. Mindenféle mezőgazdasági és közlekedési hajtó és kenőanyagok, világítópetróleum, kocsikenőcs állandóan kaphatók. **Benzinkút:** Apponyi-tér 5. **KÁROLYI-cég.**

— **Hadifogainak segítészére** legutóbb rendezett Bors István című vígjáték előadását Nagy István kiváló színművész újból vendégfellépésével megismétli a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság műkedvelő gárdája augusztus 16-án, szombaton és 17-én, vasárnap este a Tóth József színházban. A szombati előadás után tánc lesz a strandon, a vasárnap előadás után pedig magyar nótákat énekel Nagy István a Petőfi szálló kerthelyiségében.

— **Leesett az állványról két munkás.** Polgár János és Szalmás János kivárdai napszámosok a záhonyi pályaudvar építkezésénél dolgoztak. Munkájuk közben lezuhantak a több méter magas állványról. Súlyos sérülésekkel szállították őket kórházba.

— **A közellátási hivatal** felhívja mindazokat, akikről az 1946. év elején kölcsönként hízottsertést vettek igénybe azzal, hogy azt 10 százalék súlytöbblettel visszaadják, 3 napon belül a beszállítást osztályon jelenjenek meg.

Fájó szívvel mondunk hálás köszönetet azoknak a kedves rokonainknak, a jóbarátok, jószomszédok, és megtisztelőknek, akik áldott emlékü szeretett édesanyánk, nagyanyánk és dédnagyanyánk

özv. Gránicz Jánosné Gyenes Mária

július hó 1-én történt temetésén megjelentek, drága halottunk ravatalára koszorúkat és virágokat helyeztek és mélyszégyes fájdalomunkban résztvevő szívvel osztoztak.

Külön fejezzük ki köszönetünket dr. Sulyok Béla esperes-plébános urnak, valamint Marosi Izidor és Kállói István főtisztelendő urnaknak szives közreműködésükért és szeretett halottunk ravatalánál mondott vigasztaló szavaikért.

Szentes, 1947 augusztus 3.

A gyászoló család

SPORT

Ma délután Szentesen is megindulnak a Rákosi-kupa küzdelmei. A Szentesre idsorsolt SZMTE—Magánalkalmazottak mérkőzése az utóbbi visszalépése miatt elmarad. Így csak a Sajtó Zsoldos Rt. mérkőzést tartják meg délután 6 órai kezdettel.

A Zsoldos Rt. valószínűleg a következő csapattal áll fel: **Ebner — Szentirmai, Horváth — Kertész, Faragó, Gál — Kádár, Buzi, Juhász, Répa, Szarka.**

A Sajtó-Börösök vezetősége felkéri a következő játékosokat, hogy fél 6 órakor az ültöző helyiségében pontosan jelenjenek meg: **Beniczki, Csépregi, Csányi, Demeter II., Orgovány S., Gyarmati, Göblyös, Faragó, Ágos-**

ton, Heimann, Hubert, Gálffy I. és Irházi.

Gazdag sportesemények az augusztus 20-i sportnapon.

Augusztus 20-án nagyszabású sportnap lesz Szentesen. Vendégszerelésre várják az MTE tornászcsapatát, Patákkal, a sokszoros világbajnokkal az élen. A rendezőség lekötötte a Dreher női és férfi kézilabda csapatát.

Szó van a MÁV Előre, vagy a Törekvés birkózóinak, köztük Bencének, az európai bajnoknak szerepléséről is. Este nagyszabású úszó és vízilabdamerkőzés lesz, a reflektorokkal kivilágított sportuszodában.

Ipartestületi hírek

Az Ipartestület hivatala értesíti az ács szakosztály tagjait, hogy augusztus 3-án, vasárnap délután 2 órakor az Ipartestületnél fontos ügyben szakosztályi gyűlésük lesz.

Az Ipartestület elnöksége ezuton is értesíti az előjáróság tagjait, hogy augusztus 4-én, hétfőn délután 6 órakor rendkívüli előjárósági ülés lesz. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

Értesítjük a férfi és nőiszabó iparosokat, hogy részükre augusztus 4-én hétfőn délután 7 órakor külön szakosztályi ülés lesz. Kérjük a tagok pontos megjelenését, mert ez alkalommal lesznek a belés-utalványok kiosztása. Aki nem jön el, úgy tekintik, mint aki lemondott az utalványáról s a jövőben ilyen kiutalásban nem részesülhet, csak az, aki ezen szándékát hétfőn kinyilatkoztatja.

Az augusztus 20-iki nagyterem-avatására kiküldött szakosztályi 3 tagú rendezőseget kérjük, hogy augusztus 4-én, hétfőn délután 4 órakor az Ipartestületnél megjelenjen sziveskedjenek a „batyus-bál” megrendezésének megbeszélése végett.

A július havi szeg, drót és vaslemez jegyek augusztus 4-én, hétfőn délután 2 óráig vehetők át az Ipartestület jegyzői hivatalában.

Az Ipartestület elnöksége értesíti az iparosokat, hogy a szeptember havi ipari-vásárra jelentkezőket még elfogad az Ipartestület jegyzői hivatal.

FÖLDMIVES SZÖVETKEZET
fűszer- és vasosztályán

mindenki vásárolhat

Apponyi-tér 5 szám
Braun cetet állandóan kapható

Erős férfi és női

KERÉKPÁROKAT
Berkes műszerésznél

vásárolhat a posta mellett.

Szakszerű irógépjavítás.

Szentes m. város polgármesterétől
10.864—1947. szám.

HIRDETMÉNY

Összeíró bizottságok

Tudomás és mihez tartás végett közlöm az összeíró bizottságok elnökeivel, hogy a belügyminisztérium választási csoportjának 1947 július 30-án rádióan adott tájékoztatása értelmében amennyiben az összeíró bizottság valamely tagja megbetegszik, vagy bármely más ok miatt nem tud a bizottság ülésein megjelenni, úgy az összeíró bizottság az illető tag nélkül tovább folytatja működését.

Szentes, 1947 augusztus 1.

dr. Solti László s. k.
h. polgármester.

756

Krausz György

gabonakereskedő
(Uj Mozival szemben.)

len, repce,
gabonafélék, aprómagvak
**vétele legmagasabb
napi áron**
Zsákkölcsönzés!

Szentes m. város polgármesterétől
10.583—1947. szám.

HIRDETMÉNY

Kolorádó bogár irtása

A burgonyatermesztés legveszedelmesebb kártevője a kolorádó, vagy burgonyabogár. Ezen kártevő állat ismertető jele kisujj-köröm nagyságú, körülbelül 1 cm hosszú, tojásdad alakú, domborúhátú bogár, könnyen felismerhető agyagsárga szárnyfedőn lévő jellegzetes 10 hosszanti fekete sávjáról, valamint a nyakpajzsán viselt fekete rajzolatáról. Bábja narancs vörös színű.

Felhívom a burgonyatermelőket, hogy aki a burgonyaföldjén fent ismertett kártevő állatot észrevesz, azt azonnal jelentse a városháza 28. sz. szobájában.

Szentes, 1947 július 30.

747

Polgármester.

HIRDETMÉNY

Tilos a választási hirdetmények rongálása.

Tudomásomra jutott, hogy ismeretlen egyének az országgyűlési képviselő választásokkal kapcsolatban közzétett választási hirdetményemet megrongálták.

Ennél fogva felhívom a város lakosságának figyelmét, hogy az ilyen cselekmények elkövetésétől szigorúan tartózkodják, mert a közzétett választási hirdetmények bármilyen rongálása az 1945. VII. t. c. 73 §-a 2. bekezdése értelmében vétségnek minősül és 6 hónapig terjedhető fogházzal büntetendő.

Szentes, 1947 július 28.

Dr. Solti László
h. polgármester

735

750 liter fehér bor és 20 hektó piros bor eladó. Csongrádon, Fohász-u. 27. Németh Mihálynál.

281

Rádió, kerékpár

új és használt, részlete is kapható.

Villany és vízvezeték

szerelei munkák olcsón készíthetők

Blaskovics Károly

Szentes, Kossuth-utca 17
Telefonszám 240.

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó Knézi Károly-u. 3 számú ház, értekezni Huszár-u. 28. 280

Nagynyomáson egy házföld eladó, értekezni Héked 14. Munkás-utca felől, Sipos-malom előtt. 265

Gergely-utca 1-b számú ház eladó, értekezni Alsóré, Riméltanya. 267

Kiadó haszonbérbe Kistőke 300 számú 20 kishold föld, D.-oldalon 8 és fél hold föld istállóval felébe vagy haszonbérbe, értekezni Dózsa György-utca 89. 270

Prima férfi bakancs terményért eladó, Honvéd-u. 47. 276

10 mázsa elsőszálasú jó száraz lucerna eladó, Korsós-sor 4. 274

Szigeti István-u. 15 számú ház eladó. 273

Kistőkén 36 hold föld kiadó, értekezni Bocskay-utca 36. 272

Mákhaját, öt cm-es szárral vásárolok, Kossuth-u. 2. 268

Pipacs-utca 9 számú házat nagyobb házért pénz vagy föld ráfizetéssel elcserélem. 275

Ajándékait, szükségleteit divat- és pipereáruban legelőnyösebben szerezheti be Löwy-nél, Kossuth-u. 18. 212

Villany- és vízvezeték szerelést olcsón készít Blaskovits Károly, Kossuth-u. 17. Telefon 240 szám. 197

Fürdőszobaberendezés, fűszerüzletberendezés, kukoricagörék eladók, értekezni Braun Emilnél lehet. 196

Napszemüveget — órát, — ékszer Tóth órától vegyen, a Nyírközben. 194

Kettő szobás, fürdőszobás lakást keresek, „Azonnal” jellegre a kiadóhivatalba. 202

Ürgeser 22 számú ház 700 szögöl portával, melegágyval sürgősen eladó, értekezni Balogh János-utca 9. 260

Kétszobás központi lakószobát elcserélném távolabbi hasonlóért. Használt, mély gyermekkosci eladó. Cím a kiadóba. 255

Négyhengeres motor eladó, értekezni Balogh János-utca 9sz. 259

Háló-, kombinált szobák, konyhák legelőnyösebben Árvai asztalosmesternél, Mátyás király-u. 22. 292

Kétszobás lakást keres malomtisztviselő, közel a központhoz, Mobilia bérmalom. 244

Jókai-utca 85 számú ház sürgősen eladó, azonnal elfoglalható.

Fiatal bőtejű tehén és jó első hereszéna eladó, Berek 43. 304
Jókai-u. 46 számú ház eladó. 305
Viz, villany, sok épülettel. 305

Háztartási alkalmazott, főző minden kerestetik, Bartha J.-u. 3 szám alá. 306

Egy kombinált szekrény, egy íróasztal keményfából eladó. Zrinyi-u. 29. 307

Góga-sor 35 számú ház, négy szék egy tolelt-tükör eladó. 308

Város szélén bogárkertésznek alkalmas föld házért elcserélendő. Értekezni Kossuth-u. 11. 309

Jókarban lévő öntőfürdő, melegítővel jutányos áron eladó, Rozgonyi-u. 10. 310

Tizenhat éves leány elmenne tanýára, Kálpagos-u. 4. 295

Eladó négyszemélyes Adler személyautó, jó állapotban, üzemben. Cibakháza, Ángyán Gyuláné, 16 ezer. Csak személyesen. 296

Az Otthon-vendéglőben hangulatos jazz-zene és tánc. Reggeli 4 óráig nyitva. Szíves pártfogást kér Czéger Zsigmond vendéglő. 288

Fédes kocsi oldalbetétje a városban elveszett. Megtalálóját 10 forint jutalom ellenében Gránicz trafiknál adja le. 295

Feles konyhakertet keresek felszereléssel 3—6 holdig. Ajánlatot a kiadóhivatalba kérek. 298

Lakást keresek egész udvarhasználati, lakbért előre fizetve. Cím a kiadóba kérek. 297

Keresek egy 10—12 éves kisgyermeknek gyermek mellé tanýára, értekezni Deák F.-u. 122. 311

Egy fejőstehén és egy másfél éves üsző eladó vagy jóért elcserélendő. Dózsa György-u. 133 szám. 314

Kétféle érettségizett diák tanítást, előkészítést vállal. Kossuth-u. 21. 313

Elveszett pénteken délelőtt fekete vászon tárcsa irattal. Kérjük a megtaláló fiatalembert a kiadóhivatalba behozni. 299

Butorozott szobát keresek, cím a kiadóhivatalban. ny

VII. gimnázista fizika, algebra és latin könyvet megvételre keresek. Cím a Magyar Alföld szerkesztőségében.

Jóminőségű nád eladó, vagy tüzfűért elcserélendő, Vecseri-u. 10.

Buzaszalma és polyva trágyaért eladó. Mészáros Lőrinc-u. 10 (volt Werbőczy-utca.)

Hirdessen lapunkban!

MAGYAR ALFÖLD

demokratikus napilap

Megjelenik — hétfő kivételével —

mindennap a kora reggeli órákban.

Előfizetési ára egy hónapra 8 forint.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Petőfi-utca 2. Telefonszámok: Szerkesztőség

41, kiadóhivatal 43, nyomda 53 szám.

Feladó szerkesztő: Lerner Pál.

Feladó kiadó: Tóth László.

Nyomta:

Magyar Alföld Nyomda Kft., Szentes

Feladó-nyomda vezető: Ráca Ferenc.

Gabona, olajosmag, magvak

VÁSÁRLÁSA

ZSÁKKÖLCSÖNZÉS

Braun Emil és Társa

Tanulók figyelmébe! Pótvizsgára, különbözeti és felvételi vizsgára szaktanárok közreműködésével előkészítést vállal, középszkolai előkészítő. Bartha János-u. 1-a. 230

Jókarban lévő kubikos kordé s többféle jó kocsi kerekek eladók Less kovácsnál, Teleki P.-u. 69. 229

Bérfonást vállalunk. Gyapjufonal kapható. Tizedes mérleg 1000 kilós és zongora eladó. Fonóüzem, Szeged, Cserepes-sor 9. 185

Mély gyermekkosci és egy utazótáska eladó, értekezni Kossuth-utca 11 sz. alatt. ü 199

Jó bor, jó hangulat Nótás Misi-nél. Zene. Ének. Teleki Pál-utca 25 szám. 217

Ezeröttszáz darab vályog, dupla bélelt ajtóféla eladó, Sáfrány Mihály-utca 61. 262

Konyhabutor eladó, értekezni Szabadosnéval, Szondi-utca 2 sz. 252

Eladó 8 darab hatméteres ötnegyeddes deszka, Balogh János-u. 9 szám. 258

Éves hízónakvaló eladó, Hétvezér-sor 15. 283

Tíz méteres cserepes épület lebontásra, jóért elcserélendő, buza-kötvények eladó, cím a kiadóban. 282

Kettő darab szabógép eladó, Csongrád, Jókai-u. 19 sz. alatt. 286

Vajda-telep 10 számú ház, szép gyümölcsös kerttel sürgősen eladó. 288

Építőhöz való különböző faanyag és cserép eladó, Bartha János-u. 11. 294

Kishát-u. 15 számú ház eladó, értekezni ugyanott. 289

Reortta faszén, lignit, szőlőkaró, fenyőfa épületfa, deszka és enyvezett lemez kapható Krausz Testvérek, Klauzál-utcai 17—18 szám alatti fatelepen. 215

Készítsen saját lábához kaptafát cipőjébe, csizmájába sámfát. Kaptafüzem, Boros Sámuel-u. 2. 226

Jó állapotban lévő fél hálószoba, konyhabutor, ágynemű és többféle háztartási edények eladók, elköltözés végett. Esze Tamás-u. 18 szám. 287

Kettő darab régyéves törzskönyvezett tehén kedvező fizetési feltételek mellett eladó, Sáfrán M.-u. 29-a. 210

Alsóréten 5 hold föld kiadó, értekezni Széchenyi-u. 8 sz. 291

Orvosi tankönyvek első, második orvostanhallgatók részére eladók, cím a kiadóhivatalban. 290

Kettő kishold föld Vekerlaposon eladó, értekezni Jókai-u. 2. 316

Elveszett szombat délután 3—4 óra között berekhatá megállótól az MKP megyei bizottságig egy mákos szürke szövet kabát. Becsületes megtaláló, sziveskedjék a kiadóhivatalba vagy a megyei bizottsághoz beadni. 315

Sopron-utca 36 számú, jó állapotban lévő ház, nagy kerttel eladó. 303

Föld kihordásra vagy kihordva 20 köbméter kapható. Kun-Gyuricza-fatelep. 300

Építkezéshez szürke terméskő kapható minden mennyiségben. Kun-Gyuricza-fatelep. 301